

镇城底矿

# 召开“赓续红色荣光、汲取奋进力量”文艺演出暨“七一”表彰大会

7月7日,镇城底矿召开“赓续红色荣光、汲取奋进力量”文艺演出暨“七一”表彰大会。

会议强调,要始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,紧跟时代发展脚步,围绕西山煤电战略目标,破解工作难题,人人做讲奉献、有作为、敢担当的合格共产党员,以高质量党建推动矿井高质量发展。

文艺演出在红色歌曲、诗朗诵、快板、情景朗诵等节目中推向

高潮,展现出全矿干部职工奋发向上、积极进取的良好精神风貌。“两优一先”宣传片再现了全矿上下在面对疫情防控、安全生产、经营管控、和谐稳定等多重考验下,栉风沐雨,共克时艰,涌现出一批政治坚定、业绩突出的先进个人和党组织,让在场的每一个人都为之振奋。

与会人员在党的二十大代表马黎明的带领下进行了集中宣誓,“我志愿加入中国共产党,拥护党

的纲领,遵守党的章程……”一句句铿锵有力的誓言喊出了忠诚向党的信念之声,一双双坚毅执着的眼神表达着对党的庄严承诺。

会上宣读了“七一”表彰决定,希望受到表彰的先进集体和优秀个人要珍惜荣誉,再接再厉,充分发挥战斗堡垒作用,团结带领广大职工群众担当作为、顽强拼搏、再创佳绩。

大会在歌曲《不忘初心》中落下帷幕。

●闫兵 姜亚滨

晋兴公司

## 走进红色基地 追寻革命精神

7月5日,晋兴公司党委组织50余名党支部书记、共产党员、入党积极分子赴武乡开展“追寻红色记忆、传承红色基因”党性教育活动。

在八路军太行纪念馆大家在讲解员的带领下,重温了八路军将士和太行人民艰苦卓绝、浴血奋战的光辉历史,重温了入党誓词,洪亮而坚定的宣誓声在大厅回荡。大家还一同参观了鲁迅艺术学校旧址和八路军指挥部旧址纪念馆。

通过学习参观,大家深感今天的美好生活来之不易。纷纷表示,作为新时期的共产党员,要铭记历史,不断提升党性修养,在各自岗位上担当作为,为推动公司高质量发展贡献力量。

●侯雅俊 杨彦

太原公司

## 温顾革命历史 学习太行精神

7月7日,太原公司机关党总支组织党员赴武乡开展“争当示范排头兵,主题教育建新功”主题党日活动。

在八路军太行纪念馆,全体党员列队肃立瞻仰八路军将领组雕,表达崇高的敬仰之情。随后参观八路军太行纪念馆和八路军将领馆,通过一件件文物和一张张照片,回顾八路军英勇抗敌、保家卫国的革命历史,深切感受太行儿女勇敢顽强、不畏艰难、勇于牺牲、乐于奉献的精神。

在八路军文化园,全体党员沉浸式观看红色情景剧《反扫荡》,大家近距离感受革命年代军民一心、同仇敌忾的作战场景。

大家表示,要珍惜现在的美好生活,充分发扬艰苦奋斗精神,努力工作,为企业高质量发展增添红色力量。

●王晓波

### 学思想 强党性 重实践 建新功

## 爱心服务点 情暖矿工心



在官地矿井口的安全培训中心,一辆“爱心服务车”格外醒目,服务车旁忙碌着的女工家属协管员们格外可亲。

“眼下是入夏以来最热的时候,一线的工人师傅们真的很辛苦,这些‘小心意’能给大家暖心、鼓劲就好!”官地矿工会女工部部长张莉笑着说。

服务现场,女工家属协管员们为上下井矿工送上亲手熬制的甘草菊花茶,并不时叮嘱大家遵章作业、安全生产。此外,女工家属协管员们亲手制作的安全鞋垫、防潮鞋垫,切实解决了矿工井下作业期间不时之需。协管员们穿针引线、缝补工衣,用真情搭建“贴心桥”。

做好一件事不难,难的是每天都能坚持做好一件事。数年来,官地矿女工家属协管员的工作表里没有节假日,无论是烈日炎炎,还是寒风刺骨,都会在指定位置看到她们忙碌的身影,成为矿区一道靓丽的风景线。

岳巧艳摄影报道

# 武乡电厂:夯实安全根基 增发效益电量

新焦煤组建三年来,武乡电厂在安全、环保、经营、管理、民生、党建等方面有哪些可看可说、可圈可点的经验和做法,打造了什么窗口?树起了什么示范标杆?哪些工作走在西山煤电乃至山西焦煤前列?

武乡电厂党委书记 曹凯

党建统领全局。坚持党建工作与中心工作同谋划、同部署、同落实,实现党建和中心工作联动推进;严格执行“三重一大”决策机制和党委前置研究讨论程序,充分发挥党委在企业管理中的把关定向作用,保证党的领导全面有效融入公司治理。

安全生产稳定。以责任落实、设备治理、行为规范为着力点,紧盯变化环节和作业现场管理,以“安全生产月”为契机,全面推行有限空间作业管理,加大隐患排查力度,努力提升安全生产管理水平,坚决做到不安全不生产,保持了长周期安全生产。

绿色低碳发展。坚持生态优先,绿色发展导向不动摇,实现环保设施稳

定、规范、高效运行;瞄准“双碳”目标,坚持源头管控,以节能技改、管理提升实现提质增效,推动企业高质量发展。

增进民生福祉。始终把为职工谋幸福、为企业谋发展作为工作的出发点和落脚点,对职工宿舍进行了改造,安装了防盗门;持续开展职工大病救助、金秋助学等活动,让发展成果更多更惠及广大职工。

2023年,将如何从安全环保、成本管控、“三化”牵引、“新焦煤大监督体系”落地见效等方面发力,保障企业持续健康发展?

武乡电厂董事长、总经理 池军

聚焦安全促生产。始终坚持把安全生产标准化建设作为强基固本的基础性工作来抓,以“两票三制”为抓手,严格执行作业“两措施”,持续强化重点区域、薄弱环节安全隐患排查整治,抓牢抓实外委队伍管理,筑牢安全生产根基,努力实现安全生产动态达标。

聚焦电量增效益。紧盯电力市场变化,发挥部门联动协调机制,制定科

学、合理报价策略;加强与电网调度沟通协调,及时调整机组负荷,多措并举增发效益电量。

聚焦精益抓管控。以效益为中心,以成本管控为重点,以对标提升为抓手,将全员、全过程的经营理念和工作方式融入精益化管理,全面对标挖潜、提质增效。

聚焦监督提效能。深入贯彻落实构建“新焦煤大监督体系”部署要求,强化日常监督与专项监督相结合,不断完善全方位、立体式监督体系,切实做到按制度办事、按程序决策、依法合规管理,提升监督效能,推动企业健康发展。

如何落实“一把手是关键,干部作风是保障,现场管理是基础”理念,以实际行动加速建设世界一流炼焦煤企业?

武乡电厂董事长、总经理 池军 一是发挥“一把手”引领作用,大兴调查研究之风,坚持实事求是,抓细抓实生产经营各项工作,

坚决打赢扭亏脱困攻坚战。

二是牢固树立“苦干实干、多劳多得”鲜明导向,完善奖惩机制,以考核为标准,以实绩论英雄,为奋斗实干者畅通晋升、奖励通道,提高全员履职尽责、实干担当的积极性和主动性,为高质量发展提供人才支撑和作风保障。

三是加强班组建设,强化安全培训,严格制度管控,狠抓反违章管理,打造职工无违章、管理无缺陷、设备零隐患的“三无”班组,筑牢安全生产第一道防线。

●康峰斌 刘伦 滑凯乐

